Szamelmélet 2006 /2007 Gsz
7. gyakorlat: Hensel-felemelés

. Keressiik meg az 5222 = 6 (7?) kongruencia Osszes megoldasat!

(a) Oldjuk meg elészor f(z) = 5z*2 —6=0 (7)-et.
(b) Ha f(z1) =0 (7), szamojuk ki f(z1) mod 7? értékét.
(c) Az f(x) =0 (7?) megoldaséat o = z; + Ty alakban keressiik, igy

0= f(z2) = fz1 +Ty) = f(a1) + Tyf'(z1) (7).

. Keressiik meg az

kongruencidk tsszes megoldasat a Hensel-felemelés segitségével.

. Tegytik fel, hogy p prim, a > 2 egész és f(x) egész egyiitthatés polinom, amelyre f(z;) = 0 (p).
Bizonyitsuk be, hogy

(a) amennyiben f'(z;) #Z 0 (p), akkor modulo p* egyetlen olyan z, van, amelyre f(z,) =0 (p%) és
To =71 (D);
(b) amennyiben f'(x1) =0 (p), akkor az elgbbi egyenlet megoldasainak szdma oszthaté p-vel, azaz
{za €Z : f(za)=0 (p%), za =21 (p) és0 <1z, <p*}
oszthatd p-vel.

. Mutassuk meg, hogy barmely n egész szamhoz talalhaté harom olyan egész, amelynek s négyzetissze-
gére n | s. (Hasznaljuk a Chevalley-tételt.)

. Mutassuk meg, hogy p primre 2p—1 egész szambdl mindig kivalaszthatd p olyan, amely Gsszege oszthato
p-vel. (Az allitas p helyett tetsz6leges n egészre is igaz, ez az Erdés—Ginzburg—Ziv-tétel.)



